
令和２年度「下保谷特別緑地保全地区一般公開イベント」アンケート結果 

 

１ 紙面アンケート集計結果 

○分析 

●アンケート回答者の属性について、まず問１より、60 歳代以上が全体の 56.4%を占め

ており、続いて 40・50 歳代が 25.6％を占めている。10・20・30 歳代の回答者は全体

の 5.2%と若年層の回答者は少なかった。回答者の住む地域については、問２より、市

内各地域からまんべんなく来場していた。 

●本イベントを知ったきっかけについて、問３より『広報西東京』が全体の 59％を占め

ていた。 

●参加したイベントについて、問２⑵より『屋敷林見学ガイドツアー』が全体の約半数の

48.7%を占めており、続いて『野草園の観察』が 43.6%を占めている。 

●本イベントへの感想について、問２⑶より、『見学できてよかった、楽しかった』とい

う意見が最も多かった。今まで見学の意向があったが機会がなかったため訪れられな

かったという意見や『公開頻度を増やしてほしい」という意見も多く寄せられている。

また『屋敷林内の自然が気持ちよかった』と自然とふれあう機会として本イベントを評

価する意見も寄せられた。 

●下保谷 4 丁目特別緑地保全地区の今後の使い方について、問３より『自然に親しみた

い』という意見が 4 人に 1 人から寄せられ、最も多い意見であった。その次に多かっ

たのは『常に公開してほしい』という意見で７名から寄せられている。その一方で３名

からは『自由に使えるようにはしないでほしい』と相反する意見が寄せられている。 

 

問１ 属性 

⑴あなたの年齢を教えて下さい。 

 

(N=39) 
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⑵あなたのお住まいの地域を教えてください。 

 
(N=39) 

問２ 「下保谷 4丁目特別緑地保全地区一般公開（紅葉鑑賞会）」について 

⑴一般公開について何を見て知りましたか。（複数回答可） 

 

その他の内容：SNS（１件）、駅前公民館のイベントで見学させていただいたときに

（１件）、ふれあい広場の方に（１件） 

（N＝39） 
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⑵参加したイベントを教えてください（複数回答可） 

 

(N=39) 

⑶一般公開について、ご意見・ご感想があれば教えてください（自由回答・複数回答） 
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（人） 

(N=39、自由回答を分類) 

 



自由回答原文 

・週１くらいであったらうれしい 

・一部でもいいですから公開の機会を多くしてほしいです 

・二度目の入場で楽しみました 

・素晴らしい緑地をいつまでも保存してください 

・身近にこんなところがあるのだということと。時々来たいので一般公開を楽しみに

しています 

・土日に公開してもらいたい（1か月に 1回でも） 

・今年はコロナでツアーに参加しないと入れなかった中まで、来年は入れますよう

に。雨の中、みなさんありがとうございました。 

・今回あいにくの雨でしたが、見学できて楽しかったです。 

・とてもよかった 

・一度見学してみたいと思っていました。実現して嬉しい。紅葉が外から見ているよ

りずっと素晴らしい。落ち葉の感触が心地よい 

・季節ごとなどの移り変わりがわかるように頻繁に行ってほしい 

・野草園にて、ボランティアの方からとても詳しいお話（花の名、写真）で楽しませ

ていただき、とてもなごみました 

・ボランティアの方々が協力されて守られているのだと感じました。素晴らしいこと

ですね/なかなかみることのできないところ（もともと通りがかりで中を見たいと

思っていたので）を拝見でき、ボランティアの方のご案内で関心も高まりました。 

・もう少し頻繁に遊べると嬉しいです/せっかくの日が雨になり、少し残念でしたが

紅葉がきれいで満足しました。 

・公開していただくことで歴史等知ることができ有意義である 

・季節に応じて公開していただきたい 

・良いと思います/かめかん面白かった 

・大変良いイベントです 

・市報でもっと周知させるべきではないか 

・初めての体験で色々勉強になりました。林の中で気持ちよかったです。 

・初めて見学させていただきました。紅葉、竹林と懐かしい景色を見させていただき

ました。 

・裏の樹木の部分で子供たちが木を切ってその木で何かを作るというようなことが

できたら（大人の良いかな） 

・20年以上西東京市に住んでいて知らなかった！参考になりました 

・紅葉がきれいでした 

・日本の四季、秋、紅葉、この時期のイベントは最高ですね 



・初めて参加（以前から来たいと思っていました）。自然豊かで貴重なところ、素晴

らしく癒されました。公開の日にちを増やしてほしい。見学したことを皆さんに伝

えます 

・また来たいと思います 

・雨の中でも皆さん楽しんでいてよかったです。今後もぜひ開催を！ 

・普段見ることのできないエリアを見ることができ、貴重な体験でした。 

・ツリークライミング体験楽しかったです 

・藍染をぜひお願いします。 

 

問３ あなたは「下保谷 4丁目特別緑地保全地区」を自由に使うことができるとしたら、ど

のように使いたいですか。（自由回答・複数回答） 

 

(N=39、自由回答を分類) 

 

自由回答原文 

・市民が自由に使えるような場所になるといいです。カフェとか作ってほしいです。 

・時々見学に来たい。とても癒されるから。ゆっくりコーヒーでも飲んで景色と楽しみた

い。ツリークライミングをやってみたい。 

・屋敷に泊まりながら庭で炊飯や餅つき、手押しポンプで井戸の水くみなど、子供が昔暮

らし体験をできるようにしてほしい。 
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・散策、お友達とベンチで軽食 

・春夏秋冬の様子を見てみたい 

・お茶を飲めるところ（井戸水の活用）、野菜作り 

・子供の自然のふれあいの場として利用したいです 

・お茶会、焼き芋会 

・散歩 

・へきざん森のように自由に通れるように 

・自由に出入りのできるようにしてほしい。「期間を決めて行ってほしい」 

・自由に使うことには反対。絶対に荒れさせてしまう。大切に現状を維持するべき。一旦

荒れた自然は元に戻らないと考える。 

・散策 

・散策 

・たけのこ掘り等してみたいです 

・たけのこの時期にイベントがあって、たけのことりをやりたいです 

・緑は大切です。保存しましょう 

・開放して市民がいつでも散歩できるようにしてほしいです 

・記念樹を植えさせてもらいたい 

・散歩に来ます 

・お泊り会 

・地域の方々が結びつく場として活用していただきたいです 

・朗読会、おはなし会、落語、能、文楽 etc/奇をてらうのではなく、静かさを大切に 

・有料で時々公開していただく軽い食事などもできて 

・散歩、木、草、花の観察 

・バードウォッチング 

・公園 

・自由に使えない方がよいと思います。大切にお願いいたします 

・音楽のライブ、映画上映会など、風景を活かせる内容のものを、昔ながらの手作りワー

クショップ 

  



２ 掛け軸アンケート集計結果 

・本アンケートは、武蔵野大学の学生たちが回答者とコミュニケーションをとりながら回答

していただいているため、通常のアンケートと異なり、今後の下保谷 4 丁目特別緑地保

全地区の具体的な姿をイメージしながら記述した回答が集まった傾向にある。 

・属性の集計は行っていないが、若年層や子供たちも回答に協力していた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○分析 

●最も多かった意見は『日常の遊び場として活用したい』という意見で、自由に出入りし

て、公園のように活用することを求める声が寄せられた。また、『季節のイベントを行

いたい』という声について、季節特有のものや季節の変化を屋敷林の自然の中で楽しむ

ために、自然を活用して行うイベントや活動のアイディアが具体的にあげられた。 

●次に多く寄せられた『文化的なイベントを行いたい』については、朗読会やおはなし

会、落語等多様なアイディアがあげられた。 

●『食を楽しみたい』については、カフェや喫茶店の設置を望む声だけでなく、やきいも

や炭焼きや野菜作り等、自分たちで調理したり、育てて食を楽しむという声が多く見ら

れた。 

  



 

(N=64、自由回答を分類) 

 

自由回答原文 

・子供たちに敷地の中と外、夏の気温差を感じてもらう 

・雨の水が 90％地面にしみることと、クールアイランド温度差が 5度違うということに

びっくりしました。コロナ禍、今日は癒されました。 

・落ち葉を踏みしめて、アスファルトではない地面を感じてほしい 

・落ち葉の上にビニールシートと毛布を敷き、夜に大の字で寝転んで落ち葉の香りを感

じながら、紅葉の間に見える星空を眺める。腹式呼吸で体を温め、シンキングボールの

音か何かを流すとかなり心身にしみる自然体験ができるかも！？（2） 

・落ち葉を集めて焚火！ 

・炭焼き 

・子供向けの建築学校を開催！ 

・（あったかい）お茶が飲みたい！（母屋で）お茶会をしたい（4） 

・クリスマスパーティーやハロウィンパーティーをしたい 
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・やきいも会をしたい（2） 

・バザーを開催したい 

・公園（として活用する） 

・この自然をいかに将来に残すか、現代人の責任である。出来るだけ現状を維持して頂き

たい。毎年、季節毎に見学会を催して頂きたい。西東京市民として楽しみである。 

・ワークショップや小さなコンサートができれば楽しいです 

・（家族で）藍染めをしたい（3） 

・古民家カフェ、喫茶を作ってください（3） 

・クリスマスの飾りつけをしたい（2） 

・季節で変わる、木の飾りつけ 

・木登り（2） 

・（また）ツリークライミングがしたい（4） 

・（学校終わりに）鬼ごっこ（2） 

・かくれんぼ 

・美しいお庭を拝見できて良い日でした。年一回だけでなく四季折々で一息付けたらも

っと愉しめます。尚ちょっとしたお弁当も食べれたらうれしいです。（3） 

・ピクニックをしたい 

・（落ち葉を拾って）紅葉の絵を描きたい（2） 

・樹木も花も沢山あるのでいつでも出入りできる場所にできたらいいですね！（4） 

・自然のまま！ありのまま！子供が自由に遊べる場所を一画に残す！ 

・みんながずっと大切にしたい場所に！ 

・自然を守りたい 

・朗読会 

・お話会 

・落語 

・能、狂言 

・ガールスカウト、ボーイスカウト達に使わせてください！ 

・みんなで屋敷林の写真を撮って写真コンテスト～！ 

・バードウォッチング 

・みんなが笑顔になれる屋敷林をみんなで作りたい、お頭さんフォーエバー 

・ガイドがよかった 

・観光地化するのではなく、こうゆう場所が好きな人に来てほしい！ 

・子供たちを遊ばせたい 

・屋敷で子供たちのお泊り会をしたい。庭で餅つき、井戸には手押しポンプで昔暮らしを

体験したいです。 

・ラジオ体操したい 

・土を生かし、又、井戸水を使った市民による野菜作りやお茶を飲める場所にしてはどう

でしょう。土を残すことの大切さ、水がめをして、又、たい肥作りも有用と思います。 



 

  下保谷四丁目特別緑地保全地区に関するアンケート   

問１ あなた自身のことについてお答えください。 

（１）あなたの年齢を教えてください。（ひとつに○をつけてください） 

1 10歳代  2 20歳代  3 30歳代  4 40歳代  5 50歳代  6 60歳代  7 70歳以上 

 

（２）あなたのお住まいの地域を教えてください。（ひとつに○をつけてください） 

1 市内・下保谷    

2 市内・北東部（北町、栄町、ひばりが丘北、東町、中町、富士町） 

3 市内・西部（ひばりが丘、谷戸町、緑町、西原町、芝久保町） 

4 市内・中部（住吉町、泉町、保谷町、北原町、田無町） 

5 市内・南部（南町、向台町、新町、柳沢、東伏見） 

6 市外・練馬区 

7 市外・その他（         ） 

 

問２ 「下保谷四丁目特別緑地保全地区一般公開」（紅葉観賞会）についてお答えください。 

（１）一般公開について、何を見て知りましたか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

1 「広報西東京」（市報）   2 西東京市ホームページ   3 ポスター   4 人づてに聞いて 

5 会場付近を通りかかって   6 その他（      ） 

 

（２）参加したイベントを教えてください。（あてはまるものすべてに〇をつけてください） 

1 屋敷林見学ガイドツアー  2 ツリークライミング体験  3 展示コーナー  4 野草園の観察 

5 その他（          ） 

 

（３）一般公開について、ご意見・ご感想があれば教えてください。（自由にお書きください） 

 

 

 

問３ あなたは、「下保谷四丁目特別緑地保全地区」を自由に使うことができるとしたら、どのように使い

たいですか。（自由にお書きください） 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力いただき、ありがとうございました。 


